

一次扫码 缴清二手房转移登记税费

全省首个! 泉州推出不动产登记“税费同缴”省级“总对总”服务

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员刘少杰 郭为嘉 朱寒 文/图)“现在二手房过户办证太方便了!”3月6日,泉州市民许女士通过闽政通APP一次性缴交了不动产登记费、工本费和交易税款,成功下载了相应的完税凭证和非税票据,并在泉州市不动产登记中心现场自助打印领取了鲤城区某小区房产的不动产权证。这标志着泉州成为全省首个通过“总对总”模式实现不动产登记“税费同缴”的城市。

“税费同缴”服务是二手房转移登记“一件事”的重要组成部分,是指将不动产转移登记时所需缴纳的税款、登记费、工本费等合并成一笔支付业务,实现“前台一次性收缴,后台系统自动清分入账(库)”。该项服务是落实优化营

商环境要求的重要举措,启用服务后改变了不动产转移登记税款、登记费缴纳“两头跑”的传统模式,群众只需一次扫码,即可缴清二手房转移登记涉及的登记费和交易税款,压缩办理时间50%以上。

在省自然资源厅的指导下,泉州市作为福建省二手房交易登记“税费同缴”试点推行地区,从压缩办事流程、提高办事效率入手,深入推出“一窗办理”服务模式,从企业和群众的角度出发,由泉州市不动产登记中心通过福建省不动产登记系统与省非税系统、省税务系统、省银联税费同缴通道“总对总”直连,打通相关部门的系统对接,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,在全省率先推出不动产登记“税费同缴”省级“总对总”服务。



许女士成为首位通过一次扫码缴清二手房转移登记税费的市民

2025年福建省铸牢中华民族共同体意识主题月在泉州启动

欢聚一堂 同奏民族团结乐章

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员陈庚嘉 文/图)3月6日晚,2025年福建省铸牢中华民族共同体意识主题月启动仪式在泉州市丰泽区真武庙广场举办。活动现场,各族同胞欢聚一堂,共谱中华儿女新篇,同奏民族团结乐章。

活动现场,舞蹈表演《簪花女》、快板说唱《福籽同心爱中华》、舞蹈《民族之花处处开》、南少林武术表演《少林雄风》、高甲戏《围头新娘·海上婚礼》等节目轮番上演。整场演出精彩纷呈,让观众充分感受到绚丽多彩的中华文化,展现了海内外中华儿女团结一心、八闽各族同胞奋勇争先的昂扬风貌与精神活力。

启动仪式上,活动现场举办了多个项目集中签约,包括金融助力乡村振兴项目签约及对口支援与闽台合作项目签约,旨在促进福建省与中西



启动仪式上的南少林武术表演《少林雄风》

部地区、台湾地区协作共赢、互嵌发展,拓宽各民族交往交流交融的实践路径。据了解,多年来,泉州市坚持高质量推进对口支援工作,积极组织实施项目援建、产业协作和技术援助,合作项目遍地开花,实现互利共赢、共同发展。另一方面,泉州发挥对台优势,积极发展对台交流合作,

推动泉台融合发展,促进两岸同胞心灵契合。

2025年福建省铸牢中华民族共同体意识主题月启动仪式活动从3月6日持续到3月7日,除了启动仪式环节,还配套了福建省全国民族团结进步模范宣讲暨“铸牢中华民族共同体意识·百校同心八闽行”实

践活动成果展示、参观蟳埔民俗文化村和中国闽台缘博物馆、访学丰泽街道源淮社区民族工作经验、“福籽同心·爱在泉州”共读民族好故事主题活动等,通过模范宣讲、成果展示、访学交流等方式,营造了“中华民族一家亲·福籽同心爱中华”的浓厚氛围。

据悉,自2022年起,福建省将每年3月定为铸牢中华民族共同体意识主题月。近年来,全省各地践行“共同体”“一家亲”理念,促进中华儿女大团结大联合,按照“坚持铸牢中华民族共同体意识的主线,聚焦‘共同家园、共同富裕、共同进步’三个目标,以促进闽台民族融合发展为特色”的“131”思路,在全国率先开展铸牢中华民族共同体意识主题月活动,打造“福籽同心爱中华”品牌,加快建设中华民族团结进步重要窗口。

2025年泉州中考报名时间确定

早报讯 (融媒体记者龚翠玲)昨日,记者从泉州市教育局获悉,2025年泉州市初中学业水平考试(以下简称“中考”)报名时间确定,为3月14日8:00至3月20日18:00。因特殊原因错过报名的,可在4月24日8:00至4月25日18:00进行补报名,逾期不再受理。

据了解,2025年中考由各县(区、市)教育局招考部门指定报名点(学校)统一受理并报名。报名网站为泉州市中考中招信息管理系统,网址http://zzxt.qzedu.cn。

需要注意的是,具有各类高中阶段学校学籍的在校生不得报名。往届生报考普通高中时在录取总分中扣除40分,再参加普通高中投档和录取。欲参加我市2025年高中阶段学校招生录取的学生,须报名参加2025年我市中考,其中初中往届毕业生和外省就读的初中应届毕业生回我市户籍地参加2025年高中阶段学校招生录取的,须报名参加今年我市初中毕业升学考试的十科等级性考试科目考试。而对于因休学后复学参加我市2025年高中阶段学校招生录取的初中应届毕业生,若休学前

已参加我省初中二年级地理、生物学两个科目初中学业水平考试的,其休学前地理、生物学的学业考试成绩计入学2025年中考成绩,不再参加2025年我省地理、生物学两个科目初中学业水平考试。

另外,非泉州户籍的进城务工人员随迁子女,具有经我市教育行政主管部门审批确认学籍的初中应届毕业生,可以在现学籍就读学校报名参加中考中招,并在普通高中招生录取时与泉州户籍的考生一视同仁。申请回我市户籍所在地县(市、区)参加中考的学生,应到

户籍地县(市、区)教育局招考部门指定的报名点报名,报名时须提供户口本原件、复印件,身份证原件、复印件,《初中毕业生回泉州市户籍所在地升学联系函》等材料。



扫一扫二维码
查看更多信息